

# 乐山日报

LESHAN DAILY

2021年1月19日

星期二

农历庚子年十二月初七

中共乐山市委机关报  
乐山日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN 51-0011  
邮发代号 61-53  
今日4版  
总第11146期

LSCB 乐山市商业银行 广告

## 会存钱 惠生活

定期存款-乐惠存 3年期

# 4.01%

年利率 10万存3年 到期利息12197元

起存更低 期限更短 | 收益更高

示例仅供参考，具体信息请以实际为准



更有多种期限产品供您选择，请详询各网点。产品额度有限，先到先得！

扫码立即购买

## 文瀚巷主体工程全面封顶

本报讯(实习生李方宇 记者 龚启文/图)“项目主体工程全面封顶,预计今年7月完工。”昨(18)日,我市“挂图作战”重点文旅项目——“文瀚巷—乐山市文化馆、图书馆改造提升工程”传来好消息。

据乐山市文化馆相关负责人介绍,“文瀚巷—乐山市文化馆、图书馆改造提升工程”是我市创建第三批国家公共文化服务体系示范区的重点项目,项目规划用地28500.70平方米,总建筑面积50142平方米,计划总投资约1.79亿元。建成后的“文瀚巷”由“一院六馆”构成,包括



文瀚巷主体工程全面封顶

## 乐山大型商超严把“防疫关”

本报讯(实习生张紫艺 记者 白建伟)为切实做好新冠肺炎疫情防控工作,我市各大商超切实加强疫情防控力度,采取系列防范措施,为顾客提供安全放心的购物环境。

日前,记者在中心城区世豪广场看到,购物中心入口显眼位置张贴、摆放着疫情防控提示牌,一旁的红外线体温检测仪工作正常,顾客们都按要求佩戴口罩、主动出示“健康码”并配合测量体温、登记信息。商场内,工作人员还用消毒水对购物环境进行清洁消毒,顾客们排队付款时也有意识地保持了安全距离。

沃尔玛购物广场乐山土桥街分店工作人员李凡告诉记者,为严格落实疫情防控各项措施,该商场从顾客、员工、商品三方面抓起,要求顾客进入超市必须佩戴口罩、出示“健康码”并测量体温,员工每天上班要做好体温登记,超市则对购物车、购物篮、收银区域及货架等每天至少消毒3次,为顾客提供安全放心的购物环境。

记者在采访中了解到,中心城区王府井购物中心、重百购物中心、万达广场等大型商超均按照疫情防控工作要求,认真履行防控责任,多措并举做好疫情防控工作,努力做到防控不疏漏、供应有保障。

## 峨眉山景区 加强疫情防控 确保旅游安全

本报讯(记者 杨梅梅)“新冠病毒再狡猾,科学防控就不怕。景区各级准备好,群防群治哪里跑……”日前,一段疫情防控顺口溜成了景区工作人员口口相传的热门段子。

记者了解到,根据四川省应对新型冠状病毒肺炎疫情应急指挥部印发的《四川省2021年新冠肺炎疫情防控工作指南(第一版)》和景区实际,峨眉山景区从新年伊始就继续做好疫情防控和开放管理工作。峨眉山景区管委会应急管理局还第一时间细化制定了《关于做好防控工作的最新说明》和《峨眉山景区疫情防控指南(2021第一版)》,明确了峨眉山景区职工、公共卫生和场所的防控要求,确定了景区游览和聚集性活动的管理办法,提出了异常情况的处置流程。

连日来,峨眉山景区加大了对车站、寺院、宾馆、民宿等场所的明察暗访力度,督促严格落实人员核查、日常消杀等工作,现场纠正口罩佩戴不规范、疫情风险等级未及时更新等问题。同时,景区还迅速清理防疫物资,加大防疫物资储备,全面满足一线部门和冬季疫情防控需要。

“景区应急医疗卫生院增添了一台新救护车,随时同峨眉山市卫生健康局、峨眉山市疾控中心、黄湾镇卫生院等保持联动,确保及时做好应对处置工作,让游客玩得舒心、游得放心。”峨眉山景区管委会应急管理局局长简宏博说。

## 干部任前公示

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》《四川省党政领导干部任职管理办法》等规定,为进一步减少用人失察失误,把干部选好选准,现将张德平同志拟任职情况公示如下:

张德平,男,汉族,中共党员,1975年6月生,党校研究生,现任井研县委副书记、县长,2019年1月任现职,2016年8月任现级。拟任县(市、区)党委书记。

干部群众如对人选有不同意见,或认为人选在德的方面有不良反映,或有跑官要官、拉票贿选等问题以及违反廉洁自律的行为,请于5个工作日内(1月19日至1月25日)通过信函、电话和网络举报等方式向省委组织部干部监督处或乐山市委组织部反映。反映情况要实事求是、客观公正,并提供联系方式,以便调查核实。举报电话:028-12380,028-63092574(传真),举报网站:http://sc12380.gcdr.gov.cn。

中共四川省委组织部  
2021年1月18日

## 积分改变习惯 勤劳改变生活

# 峨边首创“积分超市”村级治理平台



村民兑换积分

王永春摄

本报(记者 罗学锋 陈兴鑫)昨(18)日一大早,峨边彝族自治县新林镇茗新村民鲁子阿娘就自觉地打起自家院落。“不仅自己住得舒服,还能得到积分超市2个积分。”鲁子阿娘的“自觉”,来自于从去年下半年开始,峨边在全省率先推行“积分改变习惯、勤劳改变生活”的村级“积分超市”管理模式。

成立仅仅三年,全省最年轻的建制村——茗新村,村民来源是省内八县一区自主搬迁过来的200多户群众。上世纪,四川省司法系统在这里建立沙坪茶场。2005年,沙坪茶场机构搬走,但住房、耕地等资产未移交当地,形成行政管理上的空白。10多年来,先后有大小凉山的1200余名群众陆续搬来,人员构成复杂、社会治安问题突出、环境脏乱差,这里一度处于管理上的“空白”地带。

脱贫攻坚战打响后,在党委、政府的关心下,茗新村村民住进了好房子。如何让村民住进好房子后养成好习惯?如何让乡风文明助力乡村振兴?2020年7月,村“两委”在县人居环境整治暨移风易俗指挥部的指导帮助下,研究并拟定了《茗新村“积分超市”管理办法》,在村民大会上表决通过并实施。

记者在该村“积分超市”的墙上看到,《茗新村“积分超市”管理办法》共24条,资金来源为村集体经济收益。按“多劳多得、少劳少得、不劳不得”的原则,对群众支持、参与本村产业发展、基础设施建设、人居环境整治、“双高”治理、移风易俗等行为的给予相应积分的积分卡。每月中旬和下旬,群众可持积分卡在“积分超市”兑换所需生活用品,每1个积分可兑换价值1元的商品,5分起兑换,积分不得折现。

“现在,‘积分超市’成为村民比学赶超的新舞台,成为抵制陈规陋习、弘扬文明风尚的新平台。”茗新村党支部书记鲁思史说,“实施半年以来,我们村级管理由过去的‘干部管’变为‘制度管’、村民从过去的‘要我做’变为‘自觉做’。这一办法,既发挥了村集体经济的杠杆调节作用,又充分调动了村民的自主意识,有效推动了乡村‘微治理’。”

目前,峨边30%的行政村已建成“积分超市”,到今年年底,全县91个村将实现“积分超市”全覆盖。

该县人居环境整治暨移风易俗指挥部相关负责人表示:“我们在全县的建制村建设‘积分超市’,着力构建接续乡村振兴、提升乡风文明的乡村社会治理新平台。”

## “积分超市”撬动乡村微治理

■ 诚言

如何破解乡村治理中“没依据、没抓手、没人听”的难题,实现乡村“微治理”?峨边在全省首创“积分超市”村级治理平台值得借鉴:将村民的行为量化为积分,在积分超市兑现所需生活用品,激发乡村主体活力,赋予乡村社会治理新动能。

乡村治理是国家治理的基石,也是乡村振兴的前提。峨边首创“积分超市”村级治理平台,从群众最关心、最迫切的身边事入手,将乡村重要事务量化为积分指标。通过“群众参与、获得积分、兑换物品”的村集体经济收益再分配形式,实现群众自我管理、自我教育、自我提高,增强村民自治德治能力,从而构建起接续乡村振兴、提升乡风文明的乡村社会治理新平台。

推行“积分制”后,变化显而易见:村级管理从过去的“干部管”变为“制度管”、村民从过去的“要我做”变为“自觉做”。变化的背后,折射出新时代乡村治理的深刻意义。

“积分超市”直面乡村治理的难点和痛点,“积”出了基层组织力,“积”发了内生动力,“积”活了农村发展力!

## 建设者坚守一线保障施工进度

本报讯(记者 鲁倩文)连日来,中心城区泊水街、土桥街、嘉定路(嘉定南路油榨街路口至乐山岷江一桥,嘉定中路致江路路口至嘉定北路长江市场)第一阶段道路综合改造工程施工现场一派繁忙,建设者们坚守施工一线,抢抓时间节点,全力冲刺,确保保质保量完成施工任务。

日前,记者在位于嘉定南路的施工现场看到,工程车来回穿梭,挖土、砌砖、埋设管道等各个环节有序推进。该项目水电班副班长杨庆林正对各临时用电箱进行安全检查。“确保水电使用和施工安全是我们水电班每天的工作目标。”杨庆林告诉记者,水电班工作人员每天早上8时到岗,下午6时

收工,而自己作为水电班副班长,每天收工后还要召开安全总结会,一直要忙到晚上。

据了解,为加快推进乐山市“8·18”特大洪涝灾害道路基础设施灾后恢复重建,提升城市排水防涝和道路通行能力,中心城区泊水街、土桥街、嘉定路第一阶段道路综合改造工程项目自去年12月底动工以来,施工方已出动65台(套)大中型施工机械设备、45台大型运输车辆,全体参建人员“5+2”“白+黑”争分夺秒、连续作战,目前已完成总体工程量的60%左右。为保障项目有序推进,施工方将继续在严格落实疫情防控措施的同时,科学合理安排工期,确保按时完成施工任务。

## 开展专项整治行动 护航水上交通安全

本报讯(记者 宋雪)1月14日,市地方海事中心会同市交通综合行政执法支队、市中区地方海事中心、乐山大佛景区海事处,联合开展了岷江大件航道“三无”船舶专项整治行动。

当天下午,执法人员乘海巡艇自中心城区乐山港出发,沿岷江大件航道开展专项整治行动,现场共出动海巡艇4艘,执法人员10余名,检查整治采砂船、货船、乡镇自用船等50余艘。

“请出示船舶相关证书证照。”“安全环保设施是否符合要求?”执法人员对乐山大佛景区和市中区岷江大件航道的沿线船舶、涉水作业点、船舶航行秩序等进行检查,并对发现的问题进行书面通知整改。

“我们重点对船舶证书证照是否齐全、作业点是否合法、船舶航行停靠是否合法等进行检查,发现部分船舶存在未携带证书证照、驾驶员‘小证开大船’、船舶生活污水直排等现象。”市地方海事中心监督长广卫波告诉记者,一旦发现违法违规,执法部门将及时调查处理。

记者了解到,为确保即将到来的春运和春节期间水上交通安全,本轮专项整治行动从1月4日持续到1月31日。下一步,市地方海事中心将会同相关部门继续开展全覆盖、不定期的执法检查,严厉打击船舶违法违规,确保“三无”船舶专项整治取得实效。

# 产业“组团” 嘉州商贸物流园建设正酣

本报讯(记者 宋雪文/图)正在建设中的嘉州商贸物流园包含农产品贸易加工组团、汽车贸易组团、智慧物流组团3个组团板块,项目总投资约80亿元,规划面积约4.8平方公里。昨(18)日,记者从项目现场获悉,嘉州商贸物流园乐山西部冷链物流园区一期项目正加快推进,预计在今年年底投运。

当日,记者走进位于市中区中福街道的乐山西部冷链物流园区(中农城)施工现场,只见塔吊机械来回忙碌,施工人员配合有序,农副产品交易区、农副产品展示区的主体建筑已经成型;不远处的招商中心,商家客户正详细了解园区情况、建设进展、入驻事项等,现场人气不断。

乐山西部冷链物流园区,是嘉州商贸物流园的农产品贸易加工组团板块,也是率先启动建设的板块,项目计划总投资20亿元,面积约850亩,将打造集商品交易、仓储物流、冷链配送、电子商务等功能于一体的大型冷链商贸综合体。

“我们现在正全面推进一期项目,主要包括农副产品交易区和展示区等,建设用地面积277.9亩,计划在今年年底建成投运。”乐山西部冷链物流园区常务副总经理严晓余告诉记者,园区紧邻井乐快速通道及乐山绕城高速公路全福出口,未来还将有多条干线公路及高速公路在此汇聚,“交通枢纽优势加上产



乐山西部冷链物流园区一期建设现场

业组团集中布局打造,让我们对园区前景非常看好!”严晓余信心满满。

产业聚集、产城融合、多元协同,在市中区全福片区,嘉州商贸物流园“蓝图”全面铺开:农产品贸易加工组团板块,乐山西部冷链物流园区加快推进建设,拟于2023年前完成;汽车贸易组团板块,包括汽车会展区、汽车贸易区、车辆存放区等建设内容;智慧物流组团,包括分拣区、仓储区、配送区、智慧停车区等建设内容。预计到2025年,整个园

区初步形成规模,待项目全面完成后,将成为立足乐山、面向西南、辐射全国的综合性现代商贸物流园区。

“不仅大力发展冷链物流、汽车贸易、仓储配送、电商经济、农产品加工贸易等业态,未来园区还将融入乐山美食,打造乐山特色食品加工区及展示体验区,推进‘工旅融合’发展。”嘉州商贸物流园建设指挥部常务副主任车耀平说。

## 园区建设提升年 迈好第一步 见到新气象